

世界经济论坛报告: 生活成本上升是全球最严重的短期风险

新华社日内瓦1月11日电(记者 陈斌杰 玛蒂娜·福斯) 总部位于瑞士日内瓦的世界经济论坛11日发布《2023年全球风险报告》指出,生活成本上升是全球面临的最严重的短期风险,而气候变化应对不力是全球面临的最严重的长期风险。

据了解,该报告借鉴了1200多名全球风险专家、政策制定者和行业领袖的观点。

报告按照未来两年和未来十年的时间框架,以风险的严重性排序,分别列出全球面临的十大短期和长期风险。

其中,生活成本上升、自然灾害和极端天气、地缘经济冲突位列全球短期风险前三位;减缓气候变化失败、适应气候变化失败、自然灾害和极端天气位列全球长期风险前三位。

报告指出,冲突和地缘经济矛盾已经

引发一系列深度互联的全球风险。未来两年,能源和粮食供应不足将继续困扰世界,生活成本和偿债成本将急剧上升。与此同时,这些短期风险将破坏国际社会为应对气候变化、保护生物多样性等长期挑战而开展的各项行动。

报告警告,如果国际社会不能在气候减缓和气候适应领域进行更加有效的合作,上述风险将在未来十年导致持续的全球

变暖 and 生态崩溃。

报告认为,针对最严重的长期风险采取行动窗口正在迅速关闭,在风险达到临界点之前,全球需要采取协调一致的集体行动。

世界经济论坛执行董事萨迪娅·扎希迪在接受采访时表示,各国需要共同努力,以正确、有效的方式来应对这些风险,“合作和团结至关重要”。

中文课程将于2024年纳入 伊朗国民基础教育体系

新华社德黑兰1月11日电(记者 高文成) 记者11日从伊朗国家教育最高委员会秘书处获悉,伊朗将从2024年起在中学阶段教育增加中文、俄语等外语课程。

伊朗国家教育最高委员会是负责伊朗国民教育计划与政策制定的权威机构。据该委员会秘书处介绍,从2024年起,将有6门外语供伊朗中学生选择,分别为中文、英语、法语、俄语、阿拉伯语和德语。具体的教学大纲、计划等正在制定中。目前伊朗中学教育中仅有英语、法语两种外语可选。

伊朗学生通讯社报道,伊朗教育部长努里3日表示,随着中国在全球影响力不断增强和伊中关系深入发展,学习中文的热潮将进一步掀起。从2024年起将中文课程纳入伊朗国民基础教育体系,是为满足伊朗学生对于学习中文的需求。

中文教育目前主要在伊朗大学开展。从1997年伊朗沙希德·贝赫什提大学率先开设中文专业以来,目前已有德黑兰大学等4所伊朗高校先后开设中文专业。

希腊雅典机场希望 直航带来更多中国游客

新华社雅典1月10日电(记者 于帅) 希腊雅典国际机场市场部负责人10日在雅典表示,雅典国际机场将继续致力于深化中希合作,大力支持中国直航航线运营,希望迎来更多中国游客。

雅典国际机场当天与中国国际航空公司(国航)雅典营业部举行上海-雅典航线开通庆典暨新闻发布会。机场传播和市场部负责人约安娜·帕帕杜普洛在致辞中介绍,在2017年雅典-北京直航开通后的两年时间里,到访雅典国际机场的中国客流量翻了一番,希望新的直航航线开通后,机场迎来更多中国游客。

中国驻希腊大使肖军正在致辞中说,中国和希腊都是世界旅游业的主要参与者,两国各有比较优势,合作潜力巨大。他表示,中希双方深化合作不仅能够进一步推动旅游业发展,还将促进两国在投资、金融、贸易和服务业等其他领域的合作,造福两国人民。

国航雅典营业部总经理范何云表示,目前国航已开通雅典至北京、上海两条直飞航线,国航将继续积极推动和开创两国文化和旅游交流合作的新局面。

2022年12月22日,国航开通上海-雅典直航。北京-雅典直飞航线于2017年9月开通,疫情期间中断数月后,已于2022年7月复航。



1月10日,在白俄罗斯明斯克,工作人员展示白俄罗斯通信与信息化部发行的中国免年邮票和首日封。10日,白俄罗斯国立大学孔子学院举办白俄罗斯《东方日历:免年》邮票和首日封发行仪式。新华社发(任科夫 摄)

拜登前私人办公室 曾遗留机密文件 美众议院委员会展开调查

新华社华盛顿1月10日电(记者 孙丁) 美国国会众议院监督和问责委员会10日宣布对总统拜登前私人办公室曾遗留机密文件一事展开调查。

该委员会主席、共和党众议员詹姆斯·科默当天致信美国国家档案和记录管理局和白宫法律顾问办公室,要求其提交关于拜登未能归还还在担任副总统期间机密文件的信息。拜登于2009年1月至2017年1月担任副总统。

白宫法律顾问理查德·索伯日前发表声明透露,律师们去年11月2日清理拜登一处前私人办公室时,在一个上锁柜子里发现少量印有有机密标记的文件,文件似乎属于奥巴马政府时期。白宫法律顾问办公室当天告知美国国家档案和记录管理局,后者第二天上午将其取走。

美国媒体援引消息人士的话报道说,这些机密文件是美国情报备忘录和简报材料,内容涉及乌克兰、伊朗和英国等。美国司法部已指定联邦检察官审查此事。

正在墨西哥访问的拜登10日回应记者提问时表示,他对得知有机密文件被带到那间办公室感到惊讶,并称不知道文件涉及的内容。

该办公室位于首都华盛顿的宾夕法尼亚大学拜登外交和全球事务中心内。从2017年中至启动2020年美国大选前,拜登定期使用这间办公室。

美国司法部同时正在调查前总统特朗普离开白宫时涉嫌处理机密文件不当的行为。去年夏天,联邦调查局人员曾搜查特朗普位于佛罗里达州的私人住所海湖庄园,带走30余项物品,包括一些被标记为“绝密”的文件。

美国《总统档案法》规定,美国总统和副总统任内所有文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。

世卫欧洲办事处: 各国制定新冠防疫措施应基于科学并遵循适度和非歧视原则

新华社哥本哈根1月10日电(记者 林晶) 世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格10日在此间举行的新闻发布会上强调,各国制定针对新冠病毒防疫措施时应基于科学,并遵循适度和非歧视原则。

克卢格在回答新华社记者关于一些国家对来自中国的旅客设置入境限制措

施的提问时作出相关表态。

克卢格在新闻发布会上说,世卫组织注意到一些国家对从中国出发的旅客实施入境限制措施。但是,从科学的角度来看,根据现有信息,中国当前疫情不会对欧洲地区疫情产生重大影响。因为目前在中国流行的新冠病毒变异株,已在欧洲

和其他地区流行。

克卢格重申了继续科学监测追踪新冠病毒及其变异情况的重要性。他呼吁各国政府和卫生部门承担起更多责任,包括提高普通人群的疫苗接种率,为重点人群提供加强针,提倡在室内和乘坐公共交通工具时戴口罩,保持拥挤公共场所的通风等。

另据英国《观察家报》近日报道,多位专家认为针对来自中国的游客采取新冠检测等限制措施缺乏科学依据,是一种“纯粹的政治操演”。爱丁堡大学的马克·伍尔豪斯教授说:“我认为英国不太可能从这项措施中获得任何公共卫生利益。”他表示:“这只能是出于政治原因。”

霞浦紫菜

闽东日报社 乡村振兴公益广告